

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Ekonomické faktory trhu ropy
Jméno autora:	Lalák Dominik
Typ práce:	bakalářská
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	MÚVS
Oponent práce:	Ing. Petr Makovský, Ph.D.
Pracoviště oponenta práce:	Oddělení ekonomických studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání <i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	náročnější
--	-------------------

Splnění zadání <i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	splněno
Cílem bakalářské práce bylo analyzovat trh ropy. Tento cíl byl podle mého názoru bezesporu naplněn.	

Zvolený postup řešení <i>Posuďte, zda student zvolil správný postup nebo metody řešení.</i>	správný
Metody a postupy plně odpovídají charakteru kvalifikační práce úrovně bakalářské práce a vytvářejí předpoklady pro možnou aplikaci sofistikovanějších metod v dalších pracích.	

Odborná úroveň <i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	A - výborně
Bakalářská práce byla velmi čtivá, a přesto nepostrádala na své odbornosti. Fakta byla empiricky ověřitelná a podle mého názoru prakticky užitečná pro konkrétní firmy a investory.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce <i>Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.</i>	B - velmi dobře
Práce se neobešla bez překlepů, nicméně s ohledem na práce, které mám tu příležitost pročíst byla stylisticky a jazykově nadprůměrná.	

Výběr zdrojů, korektnost citací <i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	B - velmi dobře
Dostačující výběr zdrojů, které byla řádně citovány.	

Další komentáře a hodnocení <i>Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.</i>	
Viz následující	

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ, OTÁZKY K OBHAJOBĚ, NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení. Uveďte případné otázky, které by měl student zodpovědět při obhajobě závěrečné práce před komisí.

Předložená práce Dominika Laláka byla velmi čtivá a zajímavá. Dotýkala se témat monopolů, kartelů a trustových dohod tak, jak je můžeme předpokládat v současném globalizovaném prostředí. Jinými slovy je vidět jak předpoklady dokonalé konkurence naše uvažování pro některá odvětví absolutně vychylují. V bakalářské práci kladně hodnotím představení možností obchodování s ropou a jejími produkty. Jde o praktickou příručku nejen pro velké firmy, ale i pro malé investory skrze ropné deriváty na finančním trhu.

Stejně tak jsou dostatečně popsána specifika obchodů s ropou a jejími deriváty. Bez takových znalostí se žádný potencionální trader, ale i investor neobejde. V případě potřeby nabízím otázku: „Jaký byl rozdíl mezi ropnými krizemi v 70tých letech a po roce 2008. Jak reagovala cena ropy a co činil ropný kartel OPEC?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 17.5.2018

Podpis: